
Πραγματοποιήθηκε στις 21 Ιούλη 2016 η συνεδρίαση του
Δ.Σ του Εργατικού Κέντρου Πειραιά προκειμένου να
συζητήσει τις τρέχουσες εξελίξεις και τα προβλήματα
των εργαζομένων σε συνδυασμό με τις επιχειρούμενες
αλλαγές που προωθεί η αντιλαϊκή – αντεργατική
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ σε συνεργασία με τους
δανειστές στα πλαίσια του τρίτου μνημονίου για τις
εργασιακές σχέσεις καθώς και τα συνδικαλιστικά και
δημοκρατικά δικαιώματα.

Στο πεδίο αυτών των εξελίξεων οι εκπρόσωποι του Συνδυασμού Ταξική Εργατική Συσπείρωση – Ε.Κ.
Πειραιά επισήμαναν την ανάγκη το εργατικό κίνημα και τα συνδικάτα να προβούν σε συνδυασμένες και
συντονισμένες μορφές ενημέρωσης και πληροφόρησης των εργαζομένων και ταυτόχρονα να σχεδιασθεί,
να οργανωθεί μια πλατειά εκστρατεία στους χώρους δουλειάς από τα πρωτοβάθμια σωματεία με σκοπό
την κινητοποίηση και την ανάπτυξη πολύμορφων δράσεων και αγώνων για να αποτραπούν δυσμενείς
εξελίξεις – όπως έγινε με το ασφαλιστικό νομοσχέδιο – για τους εργαζόμενους και ευρύτερα για τα λαϊκά
στρώματα.

Ο αγώνας αυτός για να έχει αποτελεσματικότητα και επιτυχία πρέπει να εξασφαλίζει όρους μαζικής
συσπείρωσης, ενότητας, αλληλεγγύης και δράσης.

Να εξασφαλίζει την συμμαχία της εργατικής τάξης με άλλα λαϊκά στρώματα στην κατεύθυνση
αμφισβήτησης της νεομνημονιακής πολιτικής, σύγκρουσης και ρήξης με τα επιχειρούμενα μέτρα ενώ η
οργάνωση αυτού του αγώνα να ξεκινήσει άμεσα.

Στο επίκεντρο αυτής της πάλης πρέπει να βρεθούν οι παλιές και νέες μνημονιακές πολιτικές, η απόκρουση
της επίθεσης του μεγάλου εγχώριου και ξένου κεφαλαίου αλλά και η εναλλακτική που πρέπει και οφείλει
να προβάλει το εργατικό κίνημα ως διέξοδο από την κοινή επίθεση δανειστών – κυβέρνησης και μεγάλου
κεφαλαίου.

Στην κατεύθυνση αυτή οι εκπρόσωποι του Συνδυασμού μας κατήγγειλαν και καταδίκασαν τις πρόσφατες
πρωτοβουλίες της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ να συμπτύξει κοινό μέτωπο με τον ΣΕΒ και άλλες εργοδοτικές
ενώσεις με στόχο δήθεν να διασφαλίσει και να προστατεύσει τα εργασιακά δικαιώματα των
εργαζομένων!!!

Πρόκειται για κινήσεις και πρωτοβουλίες της γνωστής κυβερνητικο- εργοδοτικής πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ
και των Παναγόπουλου – Κιουτσιούκη οι οποίοι επιδιώκουν να δημιουργήσουν σύγχυση, να καλλιεργήσουν
αυταπάτες και αποπροσανατολισμό και τελικά να διευκολύνουν την υλοποίηση του νέου αντεργατικού
πακέτου της κυβέρνησης και της τρόικα!!

Η εργατική τάξη και τα συνδικάτα πρέπει να αποδοκιμάσουν με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο αυτές τις
αθλιότητες της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ που αντί να επιδιώξει ως όφειλε μια μαχητική αγωνιστική
συσπείρωση των εργαζομένων, προσπαθεί σε συμμαχία με το μεγάλο κεφάλαιο να βάλει πλάτη για να
περάσουν τα μέτρα που διακαώς επιθυμούν για το λοκ άουτ, την συντριβή σε ακόμη χαμηλότερα επίπεδα
των κατώτερων μισθών, τις ομαδικές απολύσεις, το χτύπημα και την υπονόμευση των συνδικαλιστικών
δικαιωμάτων και ελευθεριών. Ο ρόλος της ΓΣΕΕ είναι ξεκάθαρος τόσο στο παρελθόν όσο και σήμερα γι’
αυτό δεν πρέπει να υπάρχουν κανενός είδους ψευδαισθήσεις!

Για το παραπάνω ζήτημα οι εκπρόσωποι του Συνδυασμού κατέθεσαν πρόταση στο ΕΚΠ να καταδικασθεί η
πρωτοβουλία αυτή της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ και για τον σκοπό αυτόν να εκδοθεί σχετικό ψήφισμα του
ΕΚΠ.
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Η πρότασή μας αυτή έγινε ομόφωνα αποδεκτή από την Διοίκηση του ΕΚΠ. Επίσης στην συνεδρίαση έγινε
εκτενής συζήτηση σχετικά με την πρόταση οργανώσεων που πρόσκεινται στο ΠΑΜΕ (Σωματεία –
Ομοσπονδίες – Ε.Κ) για συνυπογραφή σχεδίου νόμου για τις ΣΣΕ και τα εργασιακά δικαιώματα των
εργαζομένων.

Στην παρέμβασή τους τα μέλη του Δ.Σ του Συνδυασμού μας επικρότησαν την πρωτοβουλία για την
συλλογή υπογραφών από πλευράς σειράς συνδικαλιστικών οργανώσεων και συμφώνησαν με το
περιεχόμενο του σχετικού κειμένου.

Είναι σαφές (όπως διευκρίνισαν εκπρόσωποι του Συνδυασμού μας) ότι το όποιο κείμενο ή σχέδιο νόμου
από μόνο του, ανεξάρτητα από τον βαθμό απήχησης, υποδοχής, υπογραφής, κ.λπ, δεν μπορεί να ασκήσει
ουσιαστική πίεση εάν ταυτόχρονα δεν οργανωθεί στους χώρους δουλειάς με όρους ταξικής αναμέτρησης
και αποφασιστικής πάλης έως το τέλος ο αγώνας ενάντια στα νέα αντεργατικά μέτρα κυβέρνησης και
τρόικα.

Ταυτόχρονα επισήμαναν ότι η μάχη που καλείται να δώσει το επόμενο διάστημα η εργατική τάξη δεν
μπορεί και δεν θα είναι επιτυχής και αποτελεσματική εάν γίνει με όρους της μιας ή της άλλης παράταξης,
εάν τα συνδικάτα στον αγώνα αυτόν μπούνε για πολλοστή φορά πολυδιασπασμένα, ή και αυτήν την φορά
επικρατήσουν οι μικροκομματικές και παραταξιακές σκοπιμότητες και πολύ περισσότερο εάν και αυτή την
φορά το κίνημα πορευθεί με τον ίδιο τρόπο που κινητοποιήθηκε για το αντιασφαλιστικό έκτρωμα της
συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ.

Για τον σκοπό αυτόν – τόνισαν – ότι επιβάλλεται οι αγώνες στο κρίσιμο επόμενο διάστημα να οργανωθούν
με όρους κοινής και συντονισμένης πάλης. Επικεφαλείς αυτών των κινητοποιήσεων πρέπει να είναι οι
φορείς και οι θεσμοί των συνδικάτων (χωρίς αποκλεισμούς και καπελώματα), να επιδιωχθεί η πιο πλατιά
συμπόρευση του κινήματος έχοντας όμως ξεκάθαρο προσανατολισμό και περιεχόμενο ο αγώνας αυτός
που πρέπει να στρέφεται ευθέως ενάντια στην κυβερνητική πολιτική, στα εργασιακά αλλά και τα
γενικότερα προβλήματα που εφαρμόζονται στα πλαίσια των μνημονίων από το 2010.

Πρέπει επίσης να τεθεί ως κεντρικό αίτημα και στόχος των συνδικάτων η διαγραφή του χρέους που
αποτελεί την μοναδική ρεαλιστική προοπτική για να βγει η χώρα, ο λαός και οι εργαζόμενοι από την
πολιτική της λιτότητας και του νεοφιλελευθερισμού όπως τον επιβάλουν οι τοκογλύφοι δανειστές της ΕΕ,
ΕΚΤ και ΔΝΤ και την οποία εκτελούν πιστά και με απόλυτη συνέπεια από το 2010 οι πολιτικές δυνάμεις
Ν.Δ – ΠΑΣΟΚ – ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και οι σύμμαχες δυνάμεις που συμπορεύονται στον μονόδρομο της ΕΕ και
της ζώνης του ευρώ.

Σε αυτήν την κατεύθυνση επισήμαναν οι εκπρόσωποι της Ταξικής Εργατικής Συσπείρωσης το Εργατικό
Κέντρο πρέπει το επόμενο διάστημα να αναλάβει μεγάλης εμβέλειας πρωτοβουλίες για την ευρύτερη
συσπείρωση των εργαζομένων, να γίνει το κέντρο αντίστασης, πάλης, αλληλεγγύης και συντονισμού του
αγώνα για να μην περάσουν τα νέα αντεργατικά μέτρα.

Εάν οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ που αποτελούν την πρώτη δύναμη στο ΕΚΠ θέλουν να πορευθούν σε μια τέτοια
πορεία, η συμπόρευση αυτή θα έχει θετικά αποτελέσματα για το εργατικό κίνημα, εάν όχι, θα κριθούν με
τον πιο αυστηρό τρόπο από τους εργαζόμενους του Πειραιά. Σε κάθε περίπτωση ουδεμία παρέκκλιση από
το συμφωνημένο πλαίσιο δεν πρόκειται να γίνει αποδεκτή από τις δικές μας δυνάμεις.

Σε μια τέτοια πορεία οι δυνάμεις του Συνδυασμού μας θα συμβάλουν με τον πιο αποφασιστικό τρόπο. Για
τον σκοπό αυτόν πρέπει να γίνει ενδοπαραταξιακή σύσκεψη στην οποία θα συζητηθούν και θα αναληφθούν
συγκεκριμένες δράσεις, πρωτοβουλίες, αγώνες, κινητοποιήσεις με επίκεντρο το ΕΚΠ.

Σε μια τέτοια κατεύθυνση καλούμε και τις άλλες δυνάμεις του Ε.Κ.Π να παλέψουμε.



Έπειτα από διαλογική συζήτηση στην ψηφοφορία που ακολούθησε έγινε αποδεκτό το πλαίσιο που πρότεινε
ο Συνδυασμός μας.

Επιβάλλεται το αμέσως επόμενο διάστημα να υλοποιηθούν οι σχετικές αποφάσεις που λήφθηκαν ομόφωνα
στην τελευταία συνεδρίαση του ΕΚΠ.

Πειραιάς 25/7/2016

Για την Ταξική Εργατική Συσπείρωση ΕΚΠ

Νταλακογεώργος Αντώνης
Τράκας Ελευθέριος
Κροκίδης Νικόλαος


